ALGEBRA. 7. ECUACIONES nivel 1-0 hoja 1
NOMBRE: CURSO: FECHA:

Ecuacion de primer grado con una incégnita
Una ecuacién de primer grado con una incégnita es una igualdad algebraica en la que sélo aparecen
ndmeros y monomios de grado 1. Dichos monomios tienen como parte literal una letra llamada incégnita.

Generalmente se utiliza la letra x.
Asi, por ejemplo, la ecuacion:

xt6=2x+1

que tiene como incégnita la letra x y cuyo valor queremos calcular para que se cumpla la igualdad.
Dicha igualdad se cumple solamente para x = 5, ya que:

5]+ 6= 205+ 1

Partes de una ecuacion:

ler miembro 2°miembro
—— ——
xt6 = 2x+1 la incognita es : x
AR 1 AN la soluciones:x=5
terminos

Ejercicio 1. Completa la tabla, calculando las soluciones por tanteo:

Ecuacién Primer miembro Segundo miembro Solucidn
xt3=4
10- x=7
3x+1=7

2=4x+10

Ejercicio 2. Une con flechas cada ecuacién con su solucién:

3x-8=4 x=3 xt+5=2x-1 x=2
5x+10=0 x=4 x=4x-6 x=6
2x+2=18 x=-2 5x-8=x-4 x=1

Ejercicio 3. Resuelve por tanteo:
gxt3=4 o [ ]+3=4 d10-x=7 - 10-] |=7

b)Stx=4 - 5+ |=4 3xt1=7 - 30 |+1=7
o2x-3:5 - 20 |-3:5 f13-2x=3 - 13-20 ]=3
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Ejercicio 4. Resuelve estas ecuaciones por tanteo:

0 2= 4x+10 - 2=40 ]+10
b) 0=3x-12 - 0=3] |-12

ol+ x=13-x - 1+ D 13-

Recuerda: xta=b 0 x=b-a

Ejercicio 5. Resuelve
xt9=2

x+1=8
x+9=2
8+ x=10
5+x=2
7=xt6

5= x+1

Recuerda: x-a=b [0 x=bta

Ejercicio 6. Resuelve:
x-4=5

d3=5x+3 - 3=50 [|+3
o 2x+1=3x - 20 |+1=30 ]
fySx-4=2x+2 - SO ]-4=20 J+2

xt4="7 5

x=7-4 - X

11
()

xt5:=6

x+5:=3

xt+7=7

6t+x=12

13=10+ x

4= 4+ x

1= xt4

x-8=3-

x=3+8- [x=11
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12
Recuerda: allx=bH [ )C:é 6x=12- x=—-5 [x=2
a 6
Ejercicio 7. Resuelve:

4x= 8 2x= 4

3x=12 2x=3

3x=7 2x=5

6x=9 4x= 6

10x=5 10= 2x

9= 3x -6=3x

-12= 4x 24 = 6x

15=3x 2x= -4

-18= 3x 12x= 36

Recuerds: ~= b 0 x=bla ;2 24 x=207-
a
Ejercicio 8. Resuelve

f: 1 f: 5

5 3

E: 2 E: 6

4 3

N | =
[9)]

x_2 x_1
-4 3 6 8
E:ﬁ i:3
3 9 -2

E:—l E:—z
4 7

x_2 x_2
2 4 4 11
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Ejercicio 1. Completa con el sigho o el nimero apropiado:

x-4=8 x+6=1 x+7=-2 1-x=7 12=x+3

x=6+4 x=|:|-|:| x=-2|:|? -x=|:|
x=10 x=|:| x=|:| -x=|:| X =
[ ]
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Ejercicio 2. Combina ahora lo que has aprendido en las pdginas anteriores y completa las casillas vacias:

2x+3=5 >=1-6x
2x=5- E =
Ix = 6x=1-
6x =
¥= /7— —* y=
x: —_— x:-  —
6
Ejercicio 3. Resuelve las siguientes ecuaciones:
3x+4=10 8-3x=5 Sx+1=16

8-5x=6 4x+11=11 6-2x=10
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Ejercicio 1. La suma de un nimero y su anterior es 73. ¢Cudl es el nimero?

ELNUMERO ——= X

n
""
2

} | ELNUMERO | + [EL ANTERIOR)
ELANTERIOR —= X -1

I
=]
2

)
|

I N

SOLUCION:  Elnumeroes [ |.

Ejercicio 2. Si triplicara el dinero que tengo, podria comprar unos patines que cuestan 48 € y aln me

sobrarian 12 €. ¢Cudnto dinero tengo?

EL DINERO .

QUE TENGO X EL TRIPLE ‘ _ |cOSTE DE _ ‘ DINERD QUE soam|
DEL DINERO LOS PATINES | ~

EL TRIPLE - 3x

DEL DINERO l l

QUE TENGO

i I i (R

SOLUCION:  Tengo| |€.

Ejercicio 3. He pagado 7 € por dos kilos de naranjas y un kilo de cerezas. Sabiendo que las cerezas

cuestan el triple que las naranjas, calcula el precio de un kilo de cada fruta.

1 KG DE NARANJAS —= X

2 KG 1KG -
DE NARANJAS | * | DE CEREZAS

1 KG DE CEREZAS —= 3x ll:| . Il:| ;. X=|:|

2 KG DE NARANJAS —= 2x

SOLUCION: Las naranjas estan a|:|€.fkg.
Las cerezas estan a |:| €/kg.
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Ejercicio 1. Un nimero y su anterior suman 299. ¢Qué nldmeros son?

Ejercicio 2. En una granja, entre cuernos y patas suman 30. ¢Cudntas vacas hay en la granja? Ayldate

del siguiente esquema

VACAS > |
CUERNOS S
PATAS > ||

CUERNOSYPATAS 3 [ |

Ejercicio 3. Si al doble de un nimero se le suma trece unidades, se obtiene 99. ¢De qué niimero se

trata?

Ejercicio 4. En una cafeteria hay 31 personas en total. ¢Cudl es el nimero de hombres y cudl es el

nimero de mujeres, sabiendo que hay cinco hombres mds que mujeres?

Ejercicio 5. Una copa de helado cuesta ochenta céntimos mds que un pastel. Maria y Felisa han
merendado una copa de helado y dos pasteles, y todo las ha costado 4.40 €. (Cudnto cuesta un pastel?

¢Y una copa de helado?

Ejercicio 6. Antonio tiene 5 afios mds que Susana, y cuando pasen 12 afios las edades de ambos sumardn

55 afios. ¢Qué edad tiene cada uno?



